

南苏丹军队内讧交火已致271人死亡 中国维和人员2人牺牲5人受伤

据新华社内罗毕7月11日电 记者从中国驻南苏丹维和步兵营获悉,10日在南苏丹遇袭中受伤的一名中国维和战士,因抢救无效牺牲。

联合国安理会10日发表媒体声明,就南苏丹军队内部派系冲突造成中国和卢旺达维和人员牺牲和受伤,向维和人员家人表示深切同情和哀悼。安理会强烈谴责袭击事件,强调袭击平民以及联合国机构驻地及联合国人员的行为可能构成战争罪,必须追究发起此次袭击人员的责任。

据中国驻南苏丹维和步兵营介绍,当地时间8日晚,在南苏丹联合国营地北侧,南苏丹总统基尔领导的政府军与副总统马沙尔的部队持续激烈交火。

交火发生后,中国维和步兵营立即进入一级战备状态,多支巡逻队、快反分队、警戒分队和防暴队仍坚守在任务一线,执行警戒任务。

当地时间10日18时39分,中国赴南苏丹维和步兵营1辆装甲车在南苏丹联合国营地执行难民营警戒任务时被一发炮弹击中。至今,中国维和人员已有2人牺牲、2人重伤、3人轻伤。

目前,在南苏丹执行维和任务的是中国第二批赴南苏丹维和步兵营,主体由陆军第20集团军英雄杨根思部队抽组,编制700人,包括1个营部、3个步兵连和1个保障连,2015年12月16日全部部署到南苏丹首都朱巴的联合国营区,隶属于联合国南苏丹特派团南战区,任务期1年。

南苏丹卫生部在一份声明中说,8日以来南苏丹军队内部派系冲突已造成至少271人死亡,包括32名平民、5名警察、44名政府军士兵和190名南苏丹副总统马沙尔武装派别的士兵,另有包括士兵和平民在内的至少66人仍在医院接受治疗。

声明说,这一数字是初步统计结果,死亡人数可能继续上升。

南苏丹局势近年来较为动荡。2013年7月,总统基尔解除副总统马沙尔职务。同年12月,朱巴发生激烈武装冲突,总统府指责马沙尔图谋政变,引发基尔和马沙尔两派长期争斗,马沙尔逃离朱巴。今年4月,马沙尔回到朱巴,与基尔共同参与组建民族团结过渡政府。



当地时间7月8日晚,在南苏丹联合国营地北侧,南苏丹军队内讧激烈交火后,中国维和步兵营立即进入一级战备状态。(中国国防部)

CCTV的事发现场新闻画面。(央视)

朝鲜说将采取物理性措施应对“萨德”

新华社平壤7月11日电 朝鲜人民军总参谋部11日发表声明说,一旦美韩确定在韩部署“萨德”系统的位置和场所,朝方将采取“物理性措施”予以应对。这是美韩宣布决定部署“萨德”系统后,朝鲜官方的首次回应。

据朝中社11日报道,朝鲜人民军总参谋部炮兵局受到委托,对美韩发表严肃警告,从美韩确定在韩部署“萨德”系统的位置和场所的那一刻起,朝鲜将“采取彻底压制敌人的物理性措施”。

报道指出,美韩不顾朝鲜和世界各国的反对,决定部署“萨德”系统。美国的真正目的是,利用美韩同盟构筑“亚洲版北约”,牵制东北亚地区的大国,夺取军事霸权。

韩美军方7月8日在首尔发表联合声明说,韩美决定在驻韩美军基地部署末段高空区域防御系统即“萨德”系统。据韩国媒体报道,“萨德”系统部署地点最快有望于本月中旬公布,京畿道平泽、江原道原州以及庆尚北道漆谷都是备选区域。

索马里政府军遭“青年党”袭击

新华社内罗毕7月11日电 摩加迪沙消息:索马里极端组织“青年党”武装人员11日袭击首都摩加迪沙附近一座索马里安全部队军营,至少5名士兵在袭击中死亡。

遇袭军营位于下谢贝利地区朗塔布拉,距摩加迪沙约40公里。下谢贝利地区行政长官易卜拉欣·阿丹告诉记者,一伙武装人员先用满载炸药的汽车炸开军营大门,随后与安全部队展开交火。

事发后,“青年党”宣称实施此次袭击。

索马里“青年党”是与“基地”组织有关的极端组织,近年来在索马里及其邻国频频实施恐怖袭击,导致重大人员伤亡。为铲除该组织,索马里安全部队和非盟军队展开了一系列军事行动。

此前共17名中国维和军人牺牲

1992年5月 中国驻柬埔寨的军事观察员刘鸣放感染脑疟疾,1993年1月医治无效不幸牺牲。

1993年5月 正在柬埔寨执行任务的中国维和官兵大本营遭到不明身份武装分子的多枚火箭弹袭击。工程兵大队战士陈知国和余仕利当场牺牲。

1994年5月 联合国驻伊拉克-科威特的军事观察员雷润民在执行维和任务中,被一辆面包车碾轧,当场殉职。

2003年3月13日 中国化学武器检查专家、联合国对伊武

器检查员郁建兴上校,在伊拉克检查一处违禁武器嫌疑点后返回巴格达的途中遭遇车祸不幸殉职。

2003年5月 中国赴刚果(金)维和工兵连建筑分队3班班长付清礼在高温下洗刷装载机上的污泥,突然中暑晕倒,抢救无效牺牲,年仅26岁。

2005年10月24日 中国赴利比亚维和运输分队士官张明在与战友外出执行任务时,被子弹击中头部,不幸牺牲。

2006年7月26日 联合国军事观察员杜照宇中校,在黎巴

嫩的联合国观察哨所遭到冲突炮火空袭。杜照宇与来自芬兰、奥地利、加拿大的其他3名联合国军事观察员不幸遇难。

2010年1月13日 海地首都太子港发生里氏7.3级强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。正在当地执行维和任务的朱晓平、郭宝山、王树林、李晓明、赵化宇、李钦、钟荐勤和志虹8位中国维和人员以身殉职。

2016年6月1日 中国驻马里维和部队遭到基地分子火箭弹袭击,三级士官申亮亮不幸遇难,年仅29岁。(法晚)

正副总统争权,南苏丹冲突再起

南苏丹冲突双方7月10日在首都朱巴继续交火,有报道说,双方甚至动用了重武器。

南苏丹发生武装冲突、陷入动乱的原因错综复杂,既有南苏丹部族矛盾的内在原因,更有美国对南苏丹“始乱终弃”的外因。

南苏丹于2011年7月9日宣布独立,成为非洲大陆第54个国家,也是世界上最年轻的国家。这个位于东非内陆、面积接近62万平方公里、人口约1200万的国家之一,被认为是世界上最贫穷的国家之一。从独立伊始,南苏丹国内就不断发生规模不等的部落冲突,不得安宁,国家建设一直难以进入议事日程。

南苏丹总统基尔来自最大部族丁卡族,反对派领导人马沙尔则来自第二大部族努尔族。2013年7月,基尔解除马沙尔职务。同年12月,朱巴发生激烈武装冲突,总统府指责马沙尔图谋政变,引发基尔和马沙尔两派的

长期争斗,马沙尔逃离朱巴。今年4月,马沙尔回到朱巴,与基尔共同参与组建了民族团结过渡政府。本月8日双方武装人员再次在首都发生冲突,迄今已经造成至少271名南苏丹人死亡。

基尔和马沙尔两派冲突是南苏丹自独立以来发生的最大规模武装冲突,其本质是一场部族冲突。

从内因看,首先,南苏丹共有100多个部族。经过南北内战洗礼的南苏丹各个部族,枪支泛滥,暴力文化盛行,经常以武力解决部族间矛盾。其次,独立之后,财富和权力分配问题一直没有得到妥善解决。第二大部族努尔族的分布地区主要是石油资源丰富的南苏丹北部地区,所以希望在国家财富和权力分配方面获得优待,由此与丁卡族产生尖锐矛盾。再次,苏丹人民解放运动和苏丹人民解放军分别是南苏丹执政党和国家军队,但其成员按照各自部族身份划分成不同派系,

未能在实现国家稳定与和平、开展经济建设方面发挥应有作用。

此外,石油产业是南苏丹最主要经济来源,但受到国际市场价格暴跌以及国内武装冲突影响,当前基本陷入停顿,加剧了南苏丹经济困境。各个部族为了在经济困境中生存下去,不得不与其他部族展开争夺资源和财富的争斗。

导致南苏丹陷入动乱的外因也很重要,那就是美国对南苏丹的“始乱终弃”。美国一手操纵苏丹内战和南苏丹分裂,却在南苏丹独立后最需要外部帮助时一弃之。

苏丹内战期间,美国为了达到在非洲东部获得战略支点和攫取南苏丹石油资源等目的,给予苏丹人民解放运动大量军事援助,是苏丹人民解放运动的最大外部支持者。如果没有美国的帮助与支持,苏丹人民解放运动不可能支撑到南苏丹独立。

为了达到分裂苏丹的目的,美国还对苏丹实施严厉的经济制

裁,并且许诺苏丹政府在南苏丹独立之后就解除对苏丹的全部经济制裁。但在南苏丹独立后,美国又出尔反尔,以苏丹政府侵犯人权和支持恐怖主义为由,拒绝解除制裁。

南苏丹独立后,百废待兴,而美国作为对南苏丹最有影响力的国家,却对南苏丹弃之不理,这是因为南苏丹独立后,美国分裂苏丹的目的已经达到。与此同时,随着国际政治经济形势发展,南苏丹战略地位和石油资源重要性下降,美国不再把南苏丹看作其全球霸权战略的一个棋子,因此任其自生自灭。

南苏丹武装冲突不仅导致大量人员伤亡,还迫使数百万当地民众流离失所,其中一些人跑到邻国避难,形成了严重的人道主义危机。而美国等西方国家也没有为解决这场危机承担起应有责任。

(新华社北京7月11日电)

油价低迷 海湾六国发债上瘾

据新华社利雅得7月11日电 由于低油价导致财政收入骤降,为充实国库,海湾产油国正以有史以来最快的速度发行债券。

美国迪罗基公司的数据显示,沙特阿拉伯、阿联酋、巴林、科威特、卡塔尔、阿曼六国今年已募集了破纪录的180亿美元。

据美国《华尔街日报》日前报道,投资者们预计海湾产油国的发债量还将继续增加,因为政府正准备应对油价比几年前编制预算时更低的局面。摩根大通说,估计沙特会在接下来的几周内最多再募集150亿美元,今年海湾国家的发债总额可能达到350亿美元,比2009年触及的前历史高点超出一倍多。

尽管今年油价出现明显反弹,但目前纽约油价仍勉强达到2014年日常交易水平的一半。沙特承诺将今年的政府支出进一步削减14%,科威特已下调燃油补贴,迪拜近期也对国际航班收取离港税。